
　男女が互いの人権を尊重し、その個性や能力を

十分発揮できる「男女平等参画社会」の実現は、現

代の重要な課題です。 

　近隣の大学生にアンケート調査を行い、未来を

担う若い世代は、男女平等意識をどのくらい身に

つけているのか。実態や動向など、下村美恵子さん

に分析していただきました。 

※注「ジェンダー」 
　文化的、社会的につくられた性差 

サンプル数 

女性476人 

男性207人 た
ち
の
生
き
て
い
る
社
会
は
、
男
性
主

導
の
性
別
秩
序
が
強
く
機
能
し
て
お
り
、

そ
の
結
果
不
都
合
な
こ
と
が
ら
が
と
て
も
多
く

生
じ
て
い
ま
す
。
性
別
秩
序
と
は「
女
は
こ
う
、

男
は
こ
う
」で
な
け
れ
ば
な
ら
な
い
と
い
う
社

会
の
規
範
、
ま
た
は
そ
の
期
待
に
沿
う
よ
う
に

育
て
ら
れ
た
結
果
、
身
に
つ
い
た
規
範（
ジ
ェ

ン
ダ
ー
）と
も
言
え
ま
す
。
そ
れ
を
私
た
ち
の

社
会
が
も
っ
と
も
顕
著
に
体
現
し
て
い
る
の
が

「
男
は
仕
事
・
女
は
家
庭
」と
よ
く
言
わ
れ
る

と
こ
ろ
の
性
別
役
割
分
業
で
す
。
 

　
今
回
、
大
学
生
男
女
の
ジ
ェ
ン
ダ
ー
に
関
す

る
考
え
方
を
示
す
貴
重
な
デ
ー
タ
を
、
興
味
深

く
拝
見
し
ま
し
た
。
回
答
さ
れ
た
学
生
の
方
々

が
大
半
ま
だ
１
、
２
年
生
で
、
入
試
を
ク
リ
ア

し
て
ホ
ッ
と
し
、
い
ま
は
存
分
に
学
生
生
活
を

謳
歌
し
て
い
る
時
期
で
も
あ
り
、
女
だ
、
男
だ

と
さ
ほ
ど
拘
泥
し
て
い
な
い
と
思
わ
れ
ま
し
た

が
、
何
か「
ヘ
ン
」と
い
う
思
い
を
持
っ
て
い
た

人
は
か
な
り
い
ま
し
た
。
 

　
自
由
記
述
で
は「
兄
は
良
く
て
ど
う
し
て
私

は
…
」「
な
ぜ
女
だ
か
ら
弟
よ
り
家
事
手
伝
い

を
多
く
や
ら
ね
ば
な
ら
な
い
か
」「
一
人
旅
と

か
は
危
な
い
と
言
わ
れ
た
」「
幼
少
の
時
お
転

婆
で
よ
く
両
親
を
困
ら
せ
た
。
そ
の
時
女
な
ん

だ
か
ら
も
っ
と
女
ら
し
く
し
な
さ
い
と
言
わ
れ

た
」「
人
間
を
二
つ
の
類
だ
け（
男
・
女
）に
と

じ
込
め
る
の
は
お
か
し
い
と
感
じ
て
い
た
」な

ど
…
。
 

　
こ
れ
が
３
、
４
年
生
と
な
る
と「
現
実
社
会

と
の
現
実
的
な
遭
遇
」、
つ
ま
り
就
職
と
い
う

課
題
が
迫
っ
て
き
て
、
改
正
均
等
法
な
ど
法
的

な
整
備
と
は
裏
腹
に
、
求
職
活
動
を
通
じ
て
さ

ま
ざ
ま
な
矛
盾
や
不
条
理
を
噛
み
し
め
る
経
験

の
一
つ
や
二
つ
に
出
会
い
、
そ
こ
で
初
め
て
あ

か
ら
さ
ま
な
性
差
別
を
感
じ
る
こ
と
が
多
々
生

じ
る
も
の
と
思
わ
れ
ま
す
、
特
に
女
子
学
生
は
。
 

　
今
回
の
調
査
で
は「
実
際
に
体
験
し
た
り
、

見
聞
き
し
た
こ
と
か
ら
回
答
し
た
と
思
わ
れ
る
」

【
問
２
〜
８
】こ
と
へ
の
回
答
と「
こ
れ
か
ら
の

こ
と
を
想
像
し
て
、
自
分
な
ら
こ
う
で
あ
り
た

い
と
思
う
」【
問
１
お
よ
び
９
〜
１０ 
】こ
と
へ
の

回
答
と
に
、
大
き
く
二
つ
分
け
て
見
る
こ
と
が

で
き
る
か
と
思
い
ま
す
。
経
験
上
言
え
る
こ
と

と
、
周
囲
の
様
子
か
ら
学
び
取
っ
て
言
え
る
こ

と
、
ど
ち
ら
に
し
て
も
現
在
の
社
会
構
造
を
背

景
に
し
て
い
る
こ
と
は
事
実
で
す
。
 

　
男
女
共
同
参
画
や
ジ
ェ
ン
ダ
ー
に
つ
い
て
の
、

ど
の
デ
ー
タ
や
白
書
を
見
て
も「
男
は
仕
事
・

女
は
家
庭
」と
い
う
性
別
役
割
分
業
を
肯
定
す

る
か
否
か
を
調
査
項
目
に
挙
げ
て
い
ま
す
が
、

こ
こ
で
も
そ
れ
を
第
１
の
問
い
と
し
て
い
ま
す
。

こ
れ
で
大
ま
か
な
意
識
実
態
の
方
向
性
が
探
れ

る
か
ら
で
す
。
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その他 わからない どちらとも言えない 
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